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divulgado e compartilhado: A Casa do
Simulado a autoriza. A venda desse material
¢ proibida!

IMPORTANCIA DO TREINO
DIARIO

E de conhecimento de todos que fazer
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frequéncia necessaria para manutencao dos
conceitos. Todo dia havera um
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todos os dias, ao menos no final de semana
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P1: Se os professores desenvolvem
trabalhos que levem os estudantes a
definir os problemas a serem resolvidos e
ndo apenas a resolvé-los, entdo os
estudantes desenvolvem habilidades
relacionadas a criatividade.

P2: Se os professores propiciam um
ambiente de estudos no qual os
estudantes nao tenham medo de errar,
eles tendem a ser mais ousados e a
considerar o erro como uma etapa da
aprendizagem.

P3: Estudantes que tendem a ser mais
ousados e que consideram o erro como
uma etapa da aprendizagem
desenvolvem habilidades relacionadas a
criatividade.

P4: Se os professores desenvolvem
trabalhos que levem os estudantes a
definir os problemas a serem resolvidos e
ndo apenas a resolvé-los, ou propiciam
um ambiente de estudos no qual os
estudantes ndo tenham medo de errar,
entdo os estudantes desenvolvem
habilidades relacionadas a criatividade.

Considerando as proposicoes de P1 a P4
enunciadas acima, julgue os préximos
itens.

1. A proposicdo P2 é equivalente a
proposicao “Se os estudantes nao
tendem a ser mais ousados ou nao
tendem a considerar o erro como
uma etapa da aprendizagem, entao
os professores nao propiciam um
ambiente de estudos no qual os
estudantes nao tenham medo de
errar”.

2. A proposicaio P3 pode ser
corretamente expressa por “Se os
estudantes tendem a ser mais
ousados e a considerar o erro como

uma etapa da aprendizagem, entao
eles desenvolvem habilidades
relacionadas a criatividade”.

3. Um argumento em que as
proposicoes P1, P2 e P3 sejam as
premissas e P4, a conclusao sera um
argumento valido.

4. A negacdao da proposicao “Os
estudantes tendem a ser mais
ousados e a considerar o erro como
uma etapa da aprendizagem” pode
ser expressa por “Os estudantes
tendem a ser menos ousados e a hao
considerar o erro como uma etapa da
aprendizagem”.

5. Se a proposicao “Os estudantes
tendem a ser mais ousados” for
verdadeira, entdo a proposicao P2
também sera verdadeira,
independentemente dos valores
légicos das demais proposicoes que a
compdem.

Considere os seguintes conjuntos: X =
estudantes da UnB; A = estudantes da UnB
que tendem a ser mais ousados; B =
estudantes da UnB que consideram o erro
como uma etapa da aprendizagem; D =
estudantes da UnB que desenvolvem
habilidades relacionadas a criatividade.
Nessa situacdo, se YcX, indique por
CX(Y) o complemento de Y em X. Com
relacdo a esses conjuntos, julgue os itens
abaixo.

6. O conjunto dos estudantes da UnB
para os quais a proposicao “Os
estudantes tendem a ser mais
ousados e consideram o erro como
uma etapa da aprendizagem” seja
falsa é igual a CX(A)NCX(B).
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7. Se AcB, entao todo estudante da
UnB que tende a ser mais ousado
considera o erro como uma etapa da
aprendizagem.

8. O conjunto dos estudantes da UnB
para os quais a proposicao “Se os
estudantes consideram o erro como
uma etapa da aprendizagem, entao
eles desenvolvem habilidades
relacionadas a criatividade” seja
verdadeira é igual a
DU[CX(B)NCX(D)].

O governo federal identificou que é
fundamental para o crescimento
economico do pais a construcdo de
ferrovia ligando determinada regidao
produtora de grdos ao porto mais
proximo. Os estudos de demanda
mostraram que o empreendimento ndo é
viavel economicamente para o setor
privado, razao por que o governo decidiu
adotar medidas para incentivar o setor
privado a investir na construcdao e
operacao da ferrovia. Nas reunioes para
a escolha da melhor forma de incentivar
o setor privado, dois argumentos que se
destacaram sdo apresentados a seguir.

Argumento 1:

P1: O governo quer que a ferrovia seja
construida, ha necessidade de volumosos
investimentos iniciais na constru¢do e
ndo havera demanda suficiente por sua
utilizagdo nos primeiros anos de
operacao.

P2: Como ha necessidade de volumosos
investimentos iniciais para a construgdo
da ferrovia e ndo havera demanda
suficiente por sua utilizacgdo nos
primeiros anos de operacdo, a taxa
interna de retorno do negocio sera baixa.

P3: Se a taxa interna de retorno do
negocio for baixa, os empresdrios ndo
terdo interesse em investir seus recursos
proprios na construgcdo e opera¢do da
ferrovia.

P4: Se o governo quer que a ferrovia seja
construida e se os empresdrios ndo
tiverem interesse em investir seus
recursos proprios na construcdo e
operacdo, o governo devera construi-la
com recursos da Unido e conceder a
operacgdo a iniciativa privada.

C1: Logo, o governo devera construir a
ferrovia com recursos da Unido e
conceder a operacgdo a iniciativa privada.

Argumento 2:

Q1: O governo federal constroi a ferrovia
com recursos da Uniago ou toma
emprestados 70% dos recursos
necessdrios a construcdo da ferrovia, via
Tesouro Direto, pagando juros a taxa
SELIC de 9% a.a., e empresta ao
empresdrio, via banco publico de
desenvolvimento, a taxa subsidiada de
3% a.a.

Q2: Se o governo constréi a ferrovia com
recursos da Unido, remunera o capital do
construtor segundo sua taxa minima de
atratividade, que é de 16% a.a.

Q3: E menos oneroso para o governo
tomar emprestado via Tesouro Direto,
pagando juros a taxa SELIC de 9% a.a. e
financiar a construgdo a taxa subsidiada
de 3% a.a, do que remunerar o capital do
construtor segundo sua taxa minima de
atratividade, de 16% a.a.

Q4: Se o governo empresta para o
empresario 70% dos recursos necessarios
a construcdo da ferrovia, a taxa
subsidiada de 3% a.a., entdo a taxa
interna de retorno do acionista no
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negocio supera sua taxa minima de
atratividade.

Q5: Se a taxa interna de retorno do
acionista no negdcio supera sua taxa
minima de atratividade, entdo o
empresdrio tem interesse em investir
seus recursos proprios em parte da
construcdo e na operacgado da ferrovia.

C2: Logo, se é menos oneroso para o
governo tomar emprestado via Tesouro
Direto, pagando juros a taxa SELIC de 9%
a.a. e financiar a taxa subsidiada de 3%
a.a., do que remunerar o capital do
construtor segundo sua taxa minima de
atratividade, de 16% a.a., entdo o
governo toma emprestados 70% dos
recursos necessdrios a construcdo da
ferrovia, via Tesouro Direto, pagando
juros a taxa SELIC de 9% a.a., empresta
ao empresdrio, via banco publico de
desenvolvimento, a taxa subsidiada de
3% a.a., e o empresdrio tera

interesse em investir seus recursos
proprios em parte da construgcdoe na
operacdo da ferrovia.

Com referéncia aos argumentos
hipotéticos apresentados, julgue os itens
seguintes, relativo a logica sentencial.

9. Se o argumento 2 for valido, entado a
proposicao Q3 sera verdadeira.

10. O argumento 2 é nao valido.

11. Se a proposicao P4 for verdadeira,
entdao o governo devera conceder a
operacao da ferrovia a iniciativa
privada.

12. A negacao da proposicao P1 estara
corretamente expressa por “O
governo nao quer que a ferrovia seja
construida, nao ha necessidade de

volumosos investimentos iniciais na
construcao ou havera demanda
suficiente por sua utilizacao nos
primeiros anos de operacao”.

13. A proposicao P2 é logicamente
equivalente a “Se ha necessidade de
volumosos investimentos iniciais
para a construcao da ferrovia e nao
havera demanda suficiente por sua
utilizacdo nos primeiros anos de
operacao, entao a taxa interna de
retorno do negocio sera baixa”.

A numeracao das notas de papel-moeda
de determinado pais é constituida por
duas das 26 letras do alfabeto da lingua
portuguesa, com ou sem repeticado,
seguidas de um numeral com 9 algarismos
arabicos, de 0 a 9, com ou sem repeticao.
Julgue os proximos itens, relativos a esse
sistema de numeracao.

14. Considere que, até o ano 2000, as
notas de papel-moeda desse pais
fossem retangulares e medissem 14
cm x 6,5 cm e que, a partir de 2001,
essas notas tivessem passado a medir
12,8 cm x 6,5 cm, mas tivessem
mantido a forma retangular. Nesse
caso, com o papel-moeda gasto para
se fabricar 10 notas de acordo com
as medidas adotadas antes de 2000 é
possivel fabricar 11 notas conforme
as medidas determinadas ap6s 2001.

15. Existem mais de 700 formas
diferentes de se escolher as duas
letras que iniciarao a numeracao de
uma nota.

16. Considere o conjunto das notas
numeradas da forma #A12345678%,
em que # representa uma letra do
alfabeto e &, um algarismo. Nessa
situacao, retirando-se,
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aleatoriamente, uma nota desse
conjunto, a probabilidade de # ser
uma vogal e de & ser um algarismo
menor que 4 é inferior a 1/10.

17. Considere que o valor de
determinada nota desse pais seja
equivalente a RS 2,00. Nesse caso, 0
valor de todas essas notas em que a
numeracao contém pelo menos uma
vogal é superior a 4 trilhdes de reais.

Considere que as seguintes proposicoes
sejam verdadeiras.

| Se o dolar subir, as exportagoes
aumentarao ou as importacoes
diminuirdo.

Il Se as exportacoes aumentarem e as
importacoes diminuirem, a infla¢do
aumentara.

Ill Se o BACEN aumentar a taxa de juros,
a inflagdo diminuira.

Com base apenas nessas proposicoes,
julgue os itens a seguir.

18.5Se o BACEN aumentar a taxa de
juros, entao as exportacées nao
aumentarao ou as importacées nao
diminuirao.

19. Se o délar subir, entdao a inflacao
diminuira.

20. Suponha que o aumento da taxa de
juros diminua o consumo, e o
decréscimo do consumo diminua as
importacoes. Nessa situacao, €
possivel que juros e exportacoes
aumentem na mesma época.

Ao comentar a respeito da instabilidade
cambial de determinado pais, um
jornalista fez a seguinte colocacdo: “Ou
cai o ministro da Fazenda, ou cai o

dolar”. Acerca desse comentdrio, que
constitui uma disjungcdo exclusiva, julgue
os itens seguintes.

21. A negacao da colocacao do jornalista
€ equivalente a “Cai o ministro da
Fazenda se, e somente se, cai o
dolar”.

22. A proposicao do jornalista é
equivalente a “Se nao cai o ministro
da Fazenda, entao cai o dolar”.

23.Caso o ministro da Fazenda
permaneca no cargo e a cotacao do
doélar mantenha sua trajetoria de
alta, a proposicao do jornalista sera
verdadeira.

Uma pesquisa realizada com um grupo de
35 técnicos do MPU a respeito da
atividade | - planejamento estratégico
institucional - e da atividade Il - realizar
estudos, pesquisas e levantamento de
dados - revelou que 29 gostam da
atividade | e 28 gostam da atividade II.
Com base nessas informacoées, julgue os
itens que se seguem.

24. A quantidade maxima de técnicos
desse grupo que nao gosta de
nenhuma das duas atividades é
inferior a 7.

25.Se 4 técnicos desse grupo nao
gostam de nenhuma das atividades
citadas, entdao mais de 25 técnicos
gostam das duas atividades.

26. Infere-se  dos dados que a
quantidade minima de técnicos
desse grupo que gostam das duas
atividades é superior a 20.

Com base na proposicdo P: “Precisando
de ajuda, o filho recorre ao pai”, julgue
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os proximos itens, relativos a logica
proposicional.

27.5e as proposicoes “O filho nao
precisa de ajuda” e “O filho recorre
ao pai” forem verdadeiras, entao a
proposicao P sera falsa.

28. A negacao da proposicao P estara
corretamente expressa por “Nao
precisando de ajuda, o filho nao
recorre ao pai”.

29. A proposicao P estara corretamente
expressa por “Se precisa de ajuda, o
filho recorre ao pai”.

30. A proposicao “O filho nao precisa de
ajuda ou recorre ao pai”’ e a
proposicao P sao equivalentes.
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FOLHA DE RESPOSTAS

ANOTACOES:

Questao

Resposta

01

02

03

04

05

06

07

08

09

10

11

12

13

14

15

16

17

18
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20
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27

28

29

30
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GABARITO

Questao Resposta ANOTACOES:
01 c
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
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COMO TIRAR O MAXIMO
PROVEITO DE UM SIMULADO

ESCOLHA UM LUGAR RESERVADO E
SILENCIOSO PARA REALIZAR O SIMULADO.
SE MORA COM MAIS PESSOAS, AVISE-AS

PARA QUE NAO INCOMODEM DURANTE A
REALIZACAO. OBSERVE NO EDITAL DO SEU

CONCURSO QUAL SERA A DURACAO
DO CERTAME E FACA O SIMULADO NO
TEMPO EQUIVALENTE. APRENDA A
DISTRIBUR O TEMPO ENTRE AS
QUESTOES. NAO DEIXE PARA
DESCOBRIR NO DIA DA PROVA QUAIS
TIPOS DE QUESTOES MERECEM MAIS
TEMPO DA SUA ATENCAO.

DURANTE A PROVA, MANTENHA-SE
SEMPRE HIDRATADO. ESTUDOS
COMPROVAM A EFICIENCIA ENTRE A
AGUA E O BOM DESEMPENHO MENTAL
CONFIRA O GABARITO, ANALISE QUAIS

SAO SEUS PONTOS FORTES E OS

A EQUIPE A CASA DO SIMULADO PONTOS FRACOS PARA O DEVIDO

DESEJAMOS A TODOS UMA BOA AJUSTE NO SEU CRONOGRAMA DE
PROVA! ESTUDOS.

DEPOIS DO TERMINO DO SIMULADO,

A CASA DO SIMULADO
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